

ANFRAGEder Fraktion **BÜNDNIS 90 / DIE GRÜNEN**

vom 29. Mai 2019

An den
Vorsitzenden des Kreistages Offenbach
Kreistagsbüro

im Hause

Mit der freundlichen Bitte um Weiterleitung an den Kreisausschuss

**Photovoltaik
hier: Kreuzburgschule / Hainburg**

Sehr geehrte Damen und Herren,

eine Arbeitsgemeinschaft an der Kreuzburgschule hat vorgeschlagen, das Dach der Schulgebäude bzw. z.B. die Fahrradabstellanlage mit Photovoltaik auszustatten. Mit diesem Wunsch ist die Schule auch an den Kreis herangetreten.

Wir fragen dazu:

1. Ist eine Prüfung erfolgt, ob die Dächer des Schulgebäudes mit Photovoltaik ausgestattet werden kann? Wenn ja: mit welchem Ergebnis? Wenn nein: wann wird die Prüfung erfolgen?
2. Ist eine Prüfung erfolgt, ob das Dach der Sporthalle mit Photovoltaik ausgestattet werden kann? Wenn ja: mit welchem Ergebnis? Wenn nein: wann wird die Prüfung erfolgen?
3. Ist geprüft worden, ob die Bedachung der Radabstellanlage mit einer Photovoltaik ausgestattet werden kann? Wenn ja: mit welchem Ergebnis? Wenn nein: wann wird die Prüfung erfolgen?
4. Ist bezogen auf die Fragen 1-3 auch geprüft worden, welche Leistung durch die Anlage(n) erreicht werden kann? Wenn ja, mit welchem Ergebnis?
5. Gibt es seitens des Kreisausschusses Vorstellungen bezüglich des Betreibers der Anlage(n)? Welche Betreiber kommen nach Ansicht des Kreisausschusses in Frage?

Mit der Bitte um Beantwortung in der nächsten Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses.

Für Ihre Mühe danken wir.
Mit freundlichen Grüßen

Dr. Klaus – Uwe Gerhardt



Kreis Offenbach

Kreis Offenbach · Werner-Hilpert-Straße 1 · 63128 Dietzenbach

An die
Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen
Werner-Hilpert-Straße 1
63128 Dietzenbach

Der Kreisausschuss

Büro Kreistag

Ansprechpartner/in:
Wigbert Appel / Tanja Kunz

Telefon:
06074/8180-3422 / -3104

Telefax:
06074/8180-3944

E-Mail:
kreistagsbuero@kreis-
offenbach.de

Zeichen:
10.1-03 A 182

Datum:
07.06.2019

Photovoltaik an der Kreuzburgschule Hainburg Ihre Anfrage vom 29.05.2019

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage bezüglich **Photovoltaik an der Kreuzburgschule Hainburg** wird wie folgt beantwortet:

Frage 1:

Ist eine Prüfung erfolgt, ob die Dächer des Schulgebäudes mit Photovoltaik ausgestattet werden kann? Wenn ja: mit welchem Ergebnis? Wenn nein: wann wird die Prüfung erfolgen?

Frage 2:

Ist eine Prüfung erfolgt, ob das Dach der Sporthalle mit Photovoltaik ausgestattet werden kann? Wenn ja: mit welchem Ergebnis? Wenn nein: wann wird die Prüfung erfolgen?

Antwort 1 und 2:

Ja, eine Prüfung ist erfolgt, mit dem Ergebnis, dass die Dächer der Kreuzburgschule (Schulgebäude und Sporthalle) intakt, jedoch für den Aufbau einer Photovoltaikanlage aufgrund ihres hohen Alters nicht geeignet sind. Insbesondere kann es bei einer Belastung der Dachflächen mit einer Photovoltaikanlage, erst recht in Kombination mit Wasser- und Schneelasten, bei Dächern dieses Alters zu Tragfähigkeitsproblemen kommen. Auch tritt bei zunehmendem Alter der Dächer naturgemäß vermehrter Reparaturbedarf auf, was zu hohen Kosten für Auf- und Abbau und erheblichen Ertragsausfällen bei den Betreibern der Anlage führen kann.

Frage 3:

Ist geprüft worden, ob die Bedachung der Radabstellanlage mit einer Photovoltaik ausgestattet werden kann? Wenn ja: mit welchem Ergebnis? Wenn nein: wann wird die Prüfung erfolgen?

Antwort 3:

Ja, eine Prüfung ist erfolgt, mit dem Ergebnis, dass die Bedachung der Radabstellanlage für den Aufbau einer Photovoltaikanlage in statischer Hinsicht keinesfalls geeignet ist.

Frage 4:

Ist bezogen auf die Fragen 1-3 auch geprüft worden, welche Leistung durch die Anlage(n) erreicht werden kann? Wenn ja, mit welchem Ergebnis?

Antwort 4:

Da die Dächer erkennbar nicht geeignet sind, hat eine Leistungsprüfung nicht stattgefunden.

Frage 5:

Gibt es seitens des Kreisausschusses Vorstellungen bezüglich des Betreibers der Anlage(n)? Welche Betreiber kommen nach Ansicht des Kreisausschusses in Frage?

Antwort 5:

Da die Dächer erkennbar nicht geeignet sind, wurde nicht nach einem geeigneten Betreiber gesucht.

Mit freundlichen Grüßen

Claudia Jäger
Erste Kreisbeigeordnete